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„Ma én mesélek”1 
(Mesepályázat) 

A szelek szárnyán 
 
Egy nagy fekete sas egyre gyakrabban jelent meg álmaimban. 
Visszatérő figyelmeztetésnek tűnt, mióta a tatárok a falunkat 
megtámadták, és Álmost, a törzsi kiválasztottat megölték. 
Megpróbáltam erről Ursullal, a sámánnal beszélni, de ő elfoglalt volt, 
kenőcsöt és gyógyszert készített, nem tudott rám figyelni. Egy nap, 
mikor a Don partján jártam, találkoztam Ursullal, éppen gyógy-
növényt gyűjtött. Habozás nélkül közelítettem hozzá és kértem, hogy 
hallgassa meg az álmomat. Elmeséltem neki, hogy a nagy fekete sas 
a Don torkolatáig, az Azovi-tengerig követett, ahol aztán eltűnt a 
csillagos égen. A sámán rám nézett a sötét szemeivel és azt 
mondta:„Lányom, erre az álomra vár már a falu nagyon rég óta. A 
sas a nomád életet, a vándorlást szimbolizálja. Fuss, gyermekem, 
menj Árpádhoz, a törzsfőhöz, és meséld el neki az álmod!”Árpád 

                                                 
1 A Casaleccio di Reno-i olasz testvériskolánk egyik tanulója Bulferi Maria 
Vittoria egy mesepályázaton vett részt, amelyet Olaszországban a 11-14 éves 
gyerekek számára hirdettek. E meséjével, mely a magyar történelem egyik fontos 
eseményét vette alapul, első helyezést ért el. 

Szerkeszti: Informatikai munkaközösség. Főszerkesztő: Németh József, tanár  
Kiadja: Tarczy Lajos Általános Iskola Diákönkormányzata – 2008. május 
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Álmos fia volt, aki a törzset apja halála után erős kézzel, nagy 
hozzáértéssel irányította. Elfutottam a falu közepéig, ahol Árpád 
sátra volt. A bejáratnál két fegyveres őr állt. Ellenségesen néztek 
rám. Megpróbáltam elmagyarázni, mi a helyzet, de hamarosan 
rájöttem, hogy nem értik. Megfogtak a csípőmnél, és ütni kezdtek. 
Elkezdtem kiabálni Árpád nevét, erre ő kíváncsi lett, és kilépett a 
sátrából. Mondta az őröknek, hogy engedjenek el és behívott, hogy 
megtudja a jövetelem okát. Elmeséltem mindent, amit tudtam. 
Komolyan nézett rám, aztán arcvonásai ellágyultak és azt 
mondta:„Régóta várok egy ilyen jelre, de nem gondoltam, hogy egy 
ilyen fiatal lány adja, mint te. Ahogy lehetséges lesz, elindulunk, a 
tatárok közel vannak a falukhoz, és nem fognak habozni, hogy még 
egyszer megtámadjanak minket.  
 
Megbízlak azzal a feladattal, hogy menj el a többi törzs vezetőjéhez, 
és értesítsd őket. Te leszel a személyes tanácsadóm. Erőt vettem 
magamon, de egyúttal elégedett is voltam, messzemenően egyezett 
minden az elvárásaimmal. 
 
Néhány napon belül mind a hét törzset értesítették a vándorlásról, és 
mindannyian felkészültek, hogy a sámán által kiválasztott napon útra 
keljenek. Holdtölte előtti napon. 
 
Az egész falu talpon volt. Mindenki kiválasztotta a legfontosabb 
dolgait, és felpakolták a kocsikra, amiket az öszvérek húztak 
oldalukon dupla élelmiszeres zsákkal. A megadott időpontban elin-
dultak. Egy nagyon hosszú karaván, amiben a gyerekek sivalkodtak, 
mialatt az anyák aggódva kiabáltak utánuk. A legtöbb férfi és nő 
gyalogolt, csak a legtehetősebbek engedhették meg azt a luxust, hogy 
lovagoljanak. Mosolyogtam, ahogy a gyerekek örömét láttam, és 
csatlakoztam Árpádhoz, aki a karavánt vezette egy fajtatiszta 
türkmén ló hátán. 
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Gyorsan teltek a napok, a hetek, a hónapok, míg végül a Donyec 
utolsó hágóján átkeltünk. Előttünk feküdt a széles puszta, csak a 
hosszan kígyózó Dnyeper törte meg. Árpád arca elsötétült, és azt 
kérdezte magától, vajon mit gondolnak a törzsek róla. A hét törzsfő 
az egyik törzs körül összegyűlt, és megparancsolták nekem, hogy 
tartsam távol magam tőlük. 
 
Én azt hiszem, nem akarták az álmaimat a beszélgetésükkel 
befolyásolni. De mint a vezér tanácsadója izgatott voltam, egy jelre 
vártam. Sok félelemmel és várakozással teli éjszaka után megjelent 
nekem egy szép, fekete sas. Felmásztam a hátára együtt repültünk 
végig a folyó mentén, míg egy köves szakaszt fedeztem fel, amelyen 
könnyen át lehetett kelni, s amely a Kárpát-medencébe vezetett 
Megköszöntem a sasnak, és felébredtem. 
 
Futottam Árpádhoz és elmeséltem, amit láttam. Néhány nappal 
később átkeltünk a folyón, és Árpád arca megint boldog volt. Átéltük 
az ukrán sztyepp rettenetes időjárását, átkeltünk kis folyókon, 
megkerültük a hegyeket, amíg egy nap járvány tört ki. Minden nap 
kihunyt legalább két élet. A vándorlástól kimerült nők és gyerekek a 
betegség könnyű zsákmányai lettek. 
 
Ursul nem tudta a helyzetet megmagyarázni, és megdermedt a 
félelemtől.  
 
Amikor már minden reményünket elvesztettük, megjelent nekem a 
nagy fekete sas, és megmutatta az utat egy közelben lévő gyógyvizes 
forráshoz. Megköszöntem neki az értékes ajándékot, és hálálkodva 
elbúcsúztam. 
 
A következő reggelen felnyergeltem a legszebb lovamat, és a 
földeken, a dombok között vágtatva egy völgybe értem. Megtöl-
töttem a zsákomat a vízzel, és visszatértem. Az egész tábor ivott 
belőle és csoda történt. Leküzdöttük a járványt.  
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A kevés, megmaradt erőnkkel átkeltünk a Dnyeszteren, és folytattuk 
tovább az utunkat, amíg meg nem láttuk a Kárpátokat. Nehéz döntés 
előtt álltunk. Maradjunk az Olt folyó völgyében, vagy átkeljünk a 
Kárpátokon a Tisza folyásáig. Biztosabb volt az első, de a második 
rövidebb. Árpád várta, hogy meghozzam a döntést. 
 
Újhold éjszakáján keresztbevetett lábakkal ültem a mezőn, néztem a 
napfelkeltét, s aztán a napnyugta megmutatta nekem a helyes utat. 
Így történt, hogy átkeltünk a Kárpátokon, és 889-ben a Duna-Tisza 
közé értünk. 
 
Emlékszem még arra a napra, fáradtak voltunk, de örömünket leltük 
a napsugarakban, miután az utolsó hegyen keresztülmentünk. A 
gyerekek is új erőre kaptak, megint elkezdtek szaladgálni a réteken, s 
szedték az 1000 féle színben pompázó virágokat. Tízezernyi fénylő 
ponttal találkozott szemünk, ahogy a hullámokat néztük. A víz arra a 
csodára emlékeztetett engem, amelyet a népem véghezvitt. 
 
Itt vertünk gyökeret és alapítottunk egy új társadalmat, a magyarok 
államát, Magyarországot. 
 
Amikor teliholdkor elbűvölve néztem a Dunát, egy fehér sas repült 
hozzám. Megbűvölve, habozás nélkül szálltam a hátára, és repültünk 
a szelek szárnyán. 
 
Ezer évvel a honfoglalás után, 1889-ben a magyarok az ősök 
tiszteletére egy teret létesítettek. 
 
Ez a tér még ma is látható a fővárosban, és úgy ismert, mint a Hősök 
tere. 
 

Németből fordította: Fekete Katalin, Mádl Anikó, Németh Áron, 
Surányi Réka Anna, Stankovics Tamás Dávid, Töreki Valentina 
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Kerékpárversenyek 
 

A Kerékpáros Iskola Kupa Pápa városi versenyét május 6-án 
rendezte a Petőfi gimnázium udvarán a rendőrség. Először egy 
egyszerű szlalompályán kellett végighaladni, majd egy KRESZ-
pályán felismerni a táblákat. Ezt követte két KRESZ-feladat és 
három gyakorlati pálya. Pánczér Gergő (8. d) szerezte meg az első 
helyezést, a kupát. Zsuponics Márk (8. d) harmadik lett. Kerékpár-
alkatrészeket: szelepsapkát, sárvédőt, kilométerórát, kulacsot kaptak 
jutalmul. Mindketten továbbjutottak a megyei versenyre, amit május 
9-én tartottak Veszprémben, a Turbó Autósiskolában. A megyein egy 
teremben négy tesztlapot kellett kitölteni. Gyors javítás után rögtön 
kiesett kér gyerek. A továbbjutóknak következett az ügyességi pálya. 
Majd autókba ültek, a rendezők megmutatták a környéken a városi 
forgalomban folytatódó verseny útvonalát.  
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Az autósiskolába visszatérve magunkhoz vettek egy biciklit, és 
rendőrségi kísérettel elindultak a bejárt pályán. Közben pontozták a 
hibáikat, végül kialakult a sorrend, megismételték a városi 
eredményeket. Gergő lett az első, érmet, ajándékcsomagot: bukó-
sisakot, tollat, csokit, karkötőt, fényvisszaverő mellényt kapott. 
Marci harmadik helyezést szerzett, éremmel, fényvisszaverő 
mellénnyel, csokival jutalmazták. Az országos versenyre a megyei 1. 
2. helyezettek mehetnek. A háromnapos rendezvényt Pécsett tartják. 
Nemcsak versenyt, hanem szabadidős programokat is szerveznek. 
Gergő tesztlapokat olvas, KRESZ-könyveket tanul, jár a felkészítő 
foglalkozásokra, kíváncsian és izgalommal várja az országos 
versenyt.      Versenyzők  

 

 

„Historia est magistra vitae” (Oláh Hunor 6. a) 
 

„A történelem az élet tanítómestere” jeligével kezdődött iskolánkban 
a Pápa városi-területi történelemverseny az 5 – 6. osztályosoknak 
május 8-án.  
Külön feladatlapot kaptak az ötödikesek és mi, hatodikosok is. A 
feladatok változatosak voltak: térképismeret, évszám, kakukktojás 
megkeresése, keresztrejtvény, apróhirdetések, ahol azt kellett 
kitalálni, ki adhatta volna fel. 11 hatodikos és 8 ötödikes mérte össze 
tudását.  
A zsűriben a másik iskolákban tanító tanárok vettek részt. A zsűri 
elnöke Polgárdi Attila volt. Az első három helyezett könyvutalványt 
és oklevelet kapott, a többiek emléklapot. Csokival, üdítővel 
vendégeltek meg bennünket. Ahogy az igazgató bácsi a megnyitó 
beszédében elmondta, ezzel az iskola hagyományt szeretne 
teremteni, az elkövetkező években is megrendezi ezt a versenyt.  
A városi-területi történelem verseny helyezettjei: 
5. osztály: 
 I. Németh Zoltán – Weöres 
 II. Németh Júlia – Tarczy 
 III. Cseke Szilvia – Erkel  
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6. osztály: 
 I. Oláh Hunor – Tarczy 
 II. Gaál Alexandra – Erkel  
 III. Horváth Péter – Munkácsy  
 

Megyei Atlétikai Diákolimpia 
2008. május 15. Veszprém: 
Súlylökés: II. Nagy Ádám 7. a 
Magasugrás: III. Gyenge Péter 8. b 
 
 

Pápa városi-területi német szépkiejtési verseny  
Munkácsy iskola 2008. április 25. 
 I. Töreki Valentina 7.a 
 
 

Kálti Márk történelem verseny országos fordulója 
Május 24. 
II. helyezett Oláh Hunor 6. a 
II. helyezett Tóth Klaudia 6. a 
III. helyezett Varga Marcell 5. a 
 

„Erzsébet királyné” olvasópályázat 
(területi verseny Szabó Magda: Abigél című regénye alapján) 
7-8. osztályos kategória: II. helyezett Kovács Viktória 8. e 
 
 
 

Feleletmentesítő jegy 
Tantárgyanként csak egy jegyet használhatsz fel egy félévben!  
A jegyet az óra elején kell tanárodnak odaadni! 
Ha szemtelen vagy, kizárod magad a kedvezményből! 

2008. május 

Sorszám:  
Tantárgy:   Tulajdonos:   P.H. 

„A jegy hamisítását a törvény bünteti!” 

A tulajdonos nevét a vásárláskor kell kitölteni! 
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Különös figyelmeztetKülönös figyelmeztetKülönös figyelmeztetKülönös figyelmeztető feliratok: feliratok: feliratok: feliratok:    
 
• Batman jelmezen: "Figyelem! A jelmez nem ruházza fel 

viselőjét különleges képességekkel, pl. repülni tudás." 
• Baba testápolón: "Kisgyermektől tartsa távol!" 
• Tubusos hajfestéken: "Kérjük, ne használja fagylalt 

dekorálására!" 
• Köhögés elleni gyógyszer (0-6 éves korig) dobozán: "Szedése 

közben tilos autót vezetni!" 
• VHS kamerán: "A kamera csak akkor működik, ha van benne 

kazetta!" 
• Lefolyótisztító gél flakonján: "Kiürülés után a flakont ne 

használja ital tárolására!" 
 
 

HumorHumorHumorHumor    
 
A magyar válogatott barátságos meccset játszik a Wembleyben. Az 
angolok kellőképpen "komolyan" veszik a találkozót. Úgy döntenek, 
hogy sörözni mennek, elég, ha csak Rooney játszik egyedül, a 
magyarokat egymagában is megveri. 
Ahogy iszogatnak a kocsmában, jön is a hír, hogy Rooney a 4. 
percben gólt rúgott, 1:0. 
Elégedetten emelgetik a korsókat, de újabb hír valahogy nem jön. A 
85. percben érkezik a hideg zuhany: a magyarok egyenlítettek. Az 
angol játékosok azonnal a buszba ugranak, és irány a stadion. Ott 
kapják a hírt, hogy a hosszabbítás második percében a magyarok 
újabb gólt rúgtak és megnyerték a meccset. Rohannak az öltözőbe, 
Rooney ül az egyik padon és nagyon lógatja a fejét. 
Rögtön nekirontanak: 
- Wayney, mi történt? Hogy veszíthettünk?!?  
- Ne haragudjatok, fiúk, nem sokat tehettem, még a 13. percben 
kiállítottak... 
 


